

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№90 [4603]
Цена 20 коп.

Пятница, 28 июля 1950 г.

Выходит 3 раза
в неделю

II пленум горкома ВКП(б)

Состоявшийся 26 июля II пленум Дзержинского горкома ВКП(б) обсудил следующие вопросы:

1. О решениях X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б);

2. Итоги учебного года в сети партийного просвещения и задачи парторганизаций в подготовке к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома партии тов. Шевляков У. П. Ознакомив горком с решениями пленума областного комитета, тов. Шевляков осветил состояние подготовки в городе к уборочной кампании и заготовке сельхозпродуктов, а также ход строительства. Ряд предприятий города плохо помогает сельхозрайонам автотранспортом. Торговые организации медленно готовят склады и хранилища для картофеля и овощей, не заготавливают этих сельхозпродуктов и не торгуют ими. Большие недостатки имеются в работе строительных организаций, возглавляемых тт. Матяшевым и Грязновым, и других. Строительные планы выполняются плохо. План сдачи нового жилья не выполнен.

Тов. Шевляков указал задачи парторганизаций, руководителей предприятий, строителей, торговых организаций, вытекающие из решений X пленума обкома ВКП(б).

В прениях по первому вопросу выступило 12 человек: тт. Ошмарин, Шкадорович, Каганович, Пальтов, Колесов, Елисеев, Ерофеев, Мигунов, Матяшев, Утёнков, Шмани, Чумаков. Выступавшие главным образом отмечали недостатки в работе торговых и строительных организаций.

Так, тт. Ошмарин и Мигунов говорили о медленной подготовке материально-технической базы к приёму овощей и картофеля, об отсутствии торговли этими продуктами. На берегу, говорил тов. Ошмарин, нам надо построить первалочную базу, а берег завален камнем, который убирается очень медленно. Он поставил также вопрос об организации в городском масштабе курсов по подготовке кадров для торговых организаций.

Тов. Шкадорович указал причины низкого качества строительных работ: старшие прорабы, инженеры строительства не следят за качеством, не выполняют предписаний инспектора стройконтроля. Журналы работ на стройках не заполняются, акты на скрытые работы не оформляются так, как это нужно. Метод взаимного контроля качества самими рабочими на стройках Дзержинска не применяется.

Тов. Каганович обратил внимание пленума на плохое снабжение строек некоторыми материалами, на неувязки с промбанком.

Тов. Пальтов отметил недостатки производства в Дзержинске ряда местных стройматериалов (красного и силикатного кирпича, известки, сухой штукатурки и др.), плохое снабжение строек электроэнергией и отсутствие телефонной связи со стройками.

Тов. Колесов критиковал строителей за беззаботное отношение к благоустройству новых домов. Строители, сдавая дома по секциям, не благоустраивают территорию. А когда они закончат последнюю секцию, оказывается, что на благоустройство нет средств. Надо расширять жилстроительство и усиливать его темпы, так как значительное количество домов временного типа (баракы) выходит из строя. Плохо в городе решаются вопросы водоснабжения

и электроснабжения. Предприятия стараются уклониться от благоустройства.

Тов. Утёнков критиковал завещующего горторгделом тов. Мигунова за недостатки в организации торговли. Касаясь вопросов строительства, тов. Утёнков отметил формальное отношение к этим вопросам управляющего отделением промбанка тов. Чумакова. Далее он критиковал работников горисполкома за плохую заботу о благоустройстве. Тов. Матяшев занял под обещание рабочих недостроенный детсад, горисполком разрешил это. Горисполком не строит второй трамвайной колеи от ст. Игуново к востоку.

Пленум принял по первому вопросу решение.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Волков А. Н. Докладчик привёл некоторые цифры, характеризующие сеть партпросвещения 1949—1950 учебного года. Политшколы и кружки в парторганизациях города было создано 341. Работали вечерняя партийная школа и вечерний университет марксизма-ленинизма. Самостоятельно учились 2480 коммунистов. Не училось в начале учебного года 260 членов и кандидатов партии.

Парторганизацией города было выделено на пропагандистскую работу 366 человек и консультантов 150 человек.

Учёба проходила более организованно, чем в предыдущие годы. Итоговые занятия показали, что изучаемый материал усвоили: 301 слушатель политшколы, 730 слушателей кружков по изучению биографии товарища Сталина, 2398 слушателей кружков по изучению истории партии и т. д. 56 человек окончили вечерний университет, 66 человек, закончив первый курс, перешли на второй.

Однако в работе сети партийного просвещения имелись серьёзные недостатки. Низка была посещаемость политшколы и кружков (75—85 проц.). Имели место срывы занятий. Более 300 слушателей отсело из кружков и политшколы. 14 кружков и политшколы не выполнили учебного плана. Отдельные пропагандисты халатно относились к делу, проводили занятия на низком идейном уровне.

Неудовлетворительно была поставлена работа с коммунистами, изучающими марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Серьёзные недостатки были в работе комсомольской политики.

Сейчас, в период подготовки к новому учебному году, надо учесть прошлогодние недостатки, лучше подготовить пропагандистов, обеспечить их учёбу на курсах, подготовить наглядные пособия. К 1 сентября надо закончить комплектование политшколы и кружков. Необходимо провести подбор слушателей в вечерний университет и в вечернюю партшколу. Необходимо навести порядок в самостоятельной учёбе коммунистов, организовать работу с консультантами. Следует организовать учёбу партхозактива.

Члены горкома должны активно включиться в подготовку к новому учебному году, а затем показать пример в учёбе.

В прениях по докладу тов. Волкова выступили тт. Чивелёв, Маценко, Пишук, Раевский, Борисова.

По этому вопросу пленум также принял решение.

Своим трудом советский народ укрепляет непобедимый лагерь мира

Месячный план выполнен

Выполняя обязательства, взятые в честь сбора подписей под Стокгольмским Воззванием, коллектив артели «Швейник» 25 июля завершил месячную программу. Отдельные работники несли стахановские вахты мира и добились высоких показателей в труде. Так, мастер по пошиву мужского верхнего пальто И. С. Колдыбаев ежедневно давал по полторы нормы. На 118 процентов выполнила своё задание А. Кузнецова.

Хорошо работал цех массового пошива. Став на стахановскую вахту мира, бригада, руководимая тов. Наполовой, вместо 450 пар изделий в день изготовляла по 900—1000 пар. Здесь особенно отличились молодые работницы Вера Большакова, Вера Плясова, Валя Мурыгина. Закройщица Вера Чернова в эти дни одна обеспечивала кроем всех швей.

Новый успех гипсовиков

Став на стахановскую вахту мира, коллектив гипсового завода обязался выполнить программу июля на 4 дня раньше срока. Своё обещание гипсовики сдержали, завершив месячный план на 5 дней раньше срока.

Первенство в соревновании завоевала смена, руководимая тов. Пильским. Месячное задание она выполнила 24 июля.

Стремясь досрочно завершить годовую программу, коллектив гипсовиков решил держать стахановскую вахту мира до конца года.

А. Шорохова.

За счёт сбережённых материалов изготавливают сверхплановые изделия

Став на стахановскую вахту мира, коллектив артели «Торник» обязался выполнить месячный план 29 июля. Итоги работы прошедших дней показывают, что своё слово артельщики сдержат. Некоторые пехи уже завершили июльскую программу. Так, коллектив сапожного цеха выполнил месячный план 25 июля. Здесь серьёзных успехов в труде добились мастера — сапожники А. Логинов, И. Антонов, В. Радаев, И. Костиков, выполнившие по 2 нормы. Сегодня они работают за счёт сбережённых

материалов и изготовят не менее 5 пар обуви.

Более чем на 200 процентов выполнил к 26 июля месячный план переплётный цех, где особенно хорошо работали тт. Сурин и Трудовой.

По три месячных нормы дали к 25 июля работники швейной мастерской, занятые на изготовлении головных уборов, тт. Юсупов и Денисов. Несколько головных уборов они изготовили из сбережённого материала.

В. Осипова.

Закончен скоростной ремонт котла

24 июля в котельном цехе Игуновской ТЭЦ после капитального ремонта был пущен в действие котёл № 2. Работа ремонтников принята с хорошей оценкой.

По плану на скоростной ремонт этого котла нужно было затратить 17 дней, а коллектив станции выполнил его за 15 дней.

В работе отличились комсо-

мольско-молодёжная бригада, руководимая тов. Рязановым, бригады тт. Скачкова, Плющёва и Белова.

На 150 процентов выполнили своё задание занятые на ремонте котла электросварщики тт. Барсукова, Каманин, Воробьёва и газосварщики тт. Серебров, Дудин, Горячкин.

На „Красном окаре“

Здесь стахановскую вахту мира успешно держит бригада мебельного цеха, руководимая К. Ключковым. Изготавливая продукцию хорошего качества, мебельщики ежедневно дают значительное количество сверхплановых

изделий. Лучше других в бригаде работают И. Болочков и М. Кашин, занятые на изготовлении столов и стульев. Месячное задание они обязались выполнить на 150 процентов.

НА КАНАТОЙ ФАБРИКЕ

С честью выполнил своё обязательство коллектив канатной фабрики. 25 июля он завершил месячную программу по выпуску

продукции. Продолжая стоять на стахановской вахте мира, канатчики обязуются досрочно выполнить и план августа.

Е. Модин

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ОТВЕТ ПОДЖИГАТЕЛЯМ ВОЙНЫ

Продолжающийся в нашей стране сбор подписей под Воззванием о запрещении атомного оружия выливается в могучую демонстрацию высокого патриотизма и единства советского народа.

Голосуя за мир, трудящиеся ещё шире развёртывают социалистическое соревнование, новыми производственными победами укрепляют мощь Советского Союза — надёжного оплота мира.

С огромным подъёмом трудятся в эти дни коллектив Ленинградского инструментального завода,

Шлифовщики Платонов и Дёмкина, сварщица Логинова, фрезеровщицы Аничева и Иванова, слесари Лебедев, Дмитриев и многие другие больше чем в два раза перекарывают дневное задание.

— Это наш ответ поджигателям войны! — заявляют стахановцы.

На стахановской вахте мира стоят комбайнеры Каясулинского района Грозненской области. В первый день своей вахты замечательных успехов добился комсомолец Павел Бабенко. На «Сталинке-6» он скошил в колхозе имени Жданова 44 гектара озимой пшеницы. Комбайнер комсо-

молец Пётр Чурупченко в колхозе «Большевик» убрал 32 гектара. Такой высокой выработки эти комбайнеры достигают ежедневно. Их имена занесены на районную Доску почёта.

На вахте мира стоит весь советский народ. Гербическим трудом он отвечает поджигателям войны, срывая их планы и укрепляя непобедимый лагерь мира.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

В колхозах и МТС широко развернулось социалистическое соревнование за отличную уборку урожая, за досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством. Полным ходом идёт уборка хлебов во всех областях Украинской ССР. В южных областях республики убрано более 50 процентов урожая. В Измаильской области — 78 процентов. Богатый урожай собирает Киевская область. На обширных площадях здесь с гектара получают по 40 и более центнеров пшеницы и ржи.

Громадные площади зерновых культур убраны в Молдавской ССР. Массовую уборку начали Воронежская, Саратовская, Куйбышевская, Брянская и Ульяновская области. Идёт уборка в Белорусской ССР и в Татарской АССР. Значительно больше прошлогоднего скошено хлебов во всех областях и краях Северного Кавказа. Уборка в Узбекской, Азербайджанской и Грузинской ССР проходит быстрее, чем в прошлом году.

(ТАСС)



Плакат работы художников КУКРЫНИКСЫ, выпущенный государственным издательством «Искусство».

